ОШ “ВАСА ПЕЛАГИЋ” ЛЕСКОВАЦ

ИЗВЕШТАЈ

СА ШКОЛСКОГ ТАКМИЧЕЊА

УЧЕНИКА ПРВОГ РАЗРЕДА У ЧИТАЊУ

Према Правилнику о додели дипломе “Најбољи читалац првог разреда” , школско такмичење у читању одржано је након одељенских такмичења. Учитељи првог разреда:  Љубиша Илић, Живка Ђорђевић и Лидија Здравковић одржали су одељенска такмичења и одабрали три најбоља читача сваког одељења. 

На школском такмичењу учествовали су најбољи из целог првог разреда и то : 

1-1

Учитељ Љубиша Илић
•
Виктор Величковић
•
Ања Ђорђевић
•
Нина Марковић
1-2

Учитељица Живка Ђорђевић
•
Лена Илић
•
Нађа Јовић
•
Неда Миленковић
1-3

Учитељица Лидија Здравковић
•
Томислав Станковић
•
Вук Мићовић
•
Магдалена Стојановић
Школско такмичење одржано је 12. јуна 2019. год. у школској библиотеци. Чланови комисије били су председици Актива учитеља другог- Љиљана Стевановић, трећег- Мирослава Радовић, четвртог разреда- Драгана Николић,  заменик председника Актива наставника српског језика-Тамара Јанковић и школски библиотекар-Весна Филиповић Петровић. Такмичење је интерног типа. Сваки ученик је текст пре званичног читања прочитао у себи. За самостално читање прваци су имали око 5 минута.  Након упознавања текста сваки такмичар је наглас прочитао задату басну. Ученици нису имали трему. За пријатне тренутке и опуштену атмосферу побринули су се чланови комисије.  

Комисија је донела следећу одлуку:

1.
ВУК МИЋОВИЋ  1/3- НАЈБОЉИ ЧИТАЛАЦ ПРВОГ РАЗРЕДА

2.
НЕДА МИЛЕНКОВИЋ  1/2 - ДРУГО МЕСТО

3.
 ВИКТОР ВЕЛИЧКОВИЋ 1/1-  ТРЕЋЕ МЕСТО. 

ПРЕМА Правилнику ученици добијају ДИПЛОМЕ НАЈБОЉИ ЧИТАЛАЦ  ПРВОГ РАЗРЕДА. Ученицима ДИПЛОМЕ свечано 28. јуна 2019. год. предају њихови учитељи у школској библиотеци. Остали учесници такмичења, њих шесторо , добијају ПОХВАЛЕ. 

Председник комисије:

Драгана Николић,

професор разредне наставе 

У Лесковцу, 

12.6. 2019. год.
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